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Dzien dobry, zapiszcie dzisiejszy temat lekcji: ,,Dodawanie liczb catkowitych — zadania”.

Dzisiaj poé¢wiczymy dodawanie liczb catkowitych i rozwigzemy zadania z podrecznika.
We wczorajszej lekcji nauczyliscie si¢ dodawac liczby catkowite poprzez rysowanie odpowiedniej
ilosci minusoéw 1 plusow. Dzisiaj pokaze Wam drugi sposdb, w ktérym wykorzystacie swoja
wyobraznie i nie bedziecie musieli rysowa¢ plusow 1 minusow. Oczywiscie jak bedziecie
samodzielnie rozwigzywaé zadania mozecie uzywaé sposobu z poprzedniej lekcji (z rysowaniem
plusow 1 minuséw) lub z dzisiejszej lekcji (bez rysowania plusow 1 minusow).

Poprzednig lekcj¢ zaczeliSmy od takiego przyktadu:
Przyklad 1.
(-2)+4=

W tym miejscu rozrysowali§my plusy 1 minusy, ale dzisiaj sprobujemy bez rysowania. Zadajmy
sobie cztery pytania:

1. Ile minuséw zobrazuje liczbg ujemna w tym dziataniu?
2. lle plusow zobrazuje liczbe dodatnig w tym dziataniu?
3. Czego jest wiecej pluséw czy minusOw?

4. O ile wiecej jest tych znakow?

Odpowiedzi na wszystkie pytania udzielamy w mysli.

Spéjrzmy na przyktad 1 sprobujmy odpowiedzie¢ na pytania. W tym przyktadzie s3 dwa minusy
I cztery plusy. Wigcej jest plusow, o dwa wigcej niz minusow, czyli wynik to dwa.

(=2)+4=2

Tym sposobem obliczamy wynik bez rysowania znakow.

Przyklad 2.
44+ (-6) =

Odpowiadam w mysli na pytania. Plusy sa cztery, minuséw jest sze$¢, wiecej jest minuséw niz
plusoéw, o 2 wigcej, wigc wynik to —2.

4+ (—6) = —2



Przyklad 3.
—-3+3=

I ponownie odpowiadam na pytania. Minusy sg trzy, plusy tez, czyli jest tyle samo minusé6w co
plusow wiec wynik musi wyjs¢ zero.

Przyklad 4.
(-2)+ (D=

W tym przyktadzie sg tylko minusy. W pierwszej liczbie s3 dwa minusy, a w drugiej jeden. Razem
trzy minusy, czyli wynik to —3.

(-2)+(-1)=-3

Przyklad S.
(1) +11 =

Minusow mamy jedenascie 1 pluséw tez, czyli minuséw 1 plusow jest tyle samo, czyli wynik musi
wyjs¢ 0.

(-11)+11=0

Przyklad 6.
6+ (-9) =

Pluséw mamy sze$¢, minusow dziewie¢, wiecej jest minusow niz plusow, o 3 wigcej, czyli wynik
tego dziatania to —3.

6+ (—9) = —3

Przyklad 7.
—-5+4=

Minusoéw mamy piec¢, a pluséw cztery, wigcej jest minusOw niz plusow, o jeden wiecej, czyli wynik
tego dzialania to —1.

—54+4=—1



O ile we wszystkich powyzszych przyktadach mamy mozliwos¢ narysowania sobie tych plusow i
minusow oraz skreslania ich. Jednak sg takie przyktady gdzie ci¢zko bedzie nam je narysowac.

Przyklad 8.
—234+ 123 =

Minusow jest 234, a plusow 123. Minuséw jest wiecej niz plusow, czyli wynik musi by¢ ujemny.
Minusow jest 0 234 — 123 = 111 wigcej niz pluséw.

Wykonajcie dowolnym sposobem (z rysowaniem lub w pamigci) zadanie 1 ze strony 119 Poziom
A, B, C, D podpunkty a, b, ¢, zadanie 4 ze strony 119 oraz zadanie 6 ze strony 120.

SRODA 27.05.2020

Zapiszcie dzisiejszy temat: ,,Dodawanie liczb catkowitych — utrwalenie”. Pod tematem zrdbcie
zadanie 10 ze strony 121 oraz Czy juz umiem ze strony 122.



